[image: ]第五章《相交线与平行线》单元检测题

	题号
	一
	二
	三
	总分

	
	
	
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	

	分数
	
	
	
	
	
	
	
	
	


一、选择题(每题3分，共30分)
[bookmark: TH12]1．下列四个图案中，可能通过如图平移得到的是（　　）

A．	B．	C．	D．
[bookmark: topic_2e2cdb40_29c1_4b32_b482_f80f0103a1]2．下列说法正确的是（　　）
A．直线AB和直线BA是同一条直线	   B．直线是射线的2倍	
C．射线AB与射线BA是同一条射线	   D．三条直线两两相交，有三个交点
3．下列各图中，∠1＝∠2一定成立的是（　　）
A．	B．	
C．	D．
4．如图，直线BC，DE相交于点O，AO⊥BC于点O．OM平分∠BOD，如果∠AOE＝50°，那么∠BOM的度数（　　）

A．20°	B．25°	C．40°	D．50°
5．如图，在铁路旁有一李庄，现要建一火车站，为了使李庄人乘车最方便，请你在铁路线上选一点来建火车站，应建在（　　）

A．A点	B．B点	C．C点	D．D点
6．如图，点P在直线L外，点A，B在直线l上，PA＝3，PB＝7，点P到直线l的距离可能是（　　）

A．2	B．4	C．7	D．8
7．如图所示，∠1和∠2不是同位角的是（　　）

A．①	B．②	C．③	D．④
8．如图所示，同位角共有（　　）

A．6对	B．8对	C．10对	D．12对
9．下列说法正确的有（　　）个．
①不相交的两条直线是平行线；②在同一平面内，两条不相交的线段是平行线；③过一点可以而且只可以画一条直线与已知直线平行；④如果一条直线与两条平行线中的一条平行，那么它与另一条直线也互相平行．
A．1	B．2	C．3	D．4
10．如图，a∥b，M、N分别在a，b上，P为两平行线间一点，那么∠1+∠2+∠3＝（　　）

A．180°	B．360°	C．270°	D．540°
二、填空题(每题3分，共24分)
11．把命题“等角的补角相等”改写成“如果…那么…”的形式是______．
12．如图所示，，点，，在直线上，点，在直线上，满足平分，，平分，若，那么___________．









13．把一个直角三角板（，）如图放置，已知∥，平分，则＝_____________









14．如图，点在延长线上，四个条件中：①；②，③；④；⑤，能判断的是______．（填序号）．








15．如图，已知，直线分别与相交于两点，现把一块含角的直角三角中尺按如图所示的位置摆放．若，则___________．



16．如图，∠AEM＝∠DFN＝a，∠EMN＝∠MNF＝b，∠PEM＝∠AEM，∠MNP＝∠FNP，∠BEP，∠NFD的角平分线交于点I，若∠I＝∠P，则a和b的数量关系为_____（用含a的式子表示b）．

17．如图所示，将△ABC沿BC边平移得到△A1B1C1，若BC1＝8，B1C＝2，则平移距离为　   　．

18．如图，△ABC的边长AB =3 cm，BC=4 cm，AC=2 cm，将△ABC沿BC方向平移a cm（a＜4 cm），得到△DEF，连接AD，则阴影部分的周长为_______cm．

三.解答题(共46分)
19．（7分）如图，直线l1，l2，l3相交于点O，∠1＝40°，∠2＝50°，求∠3的度数．

20．（7分）已知：如图，AB∥CD，CD∥EF．求证：∠B+∠BDF+∠F＝360°．

21．（8分）如图，直线DE与∠ABC的边BC相交于点P，现直线AB，DE被直线BC所截，∠1与∠2．∠1与∠3，∠1与∠4分别是什么角？



22.（8分）如图，已知∠1+∠2＝180°，∠3＝∠B．
（1）试判断DE与BC的位置关系，并说明理由．
（2）若DE平分∠ADC，∠2＝3∠B，求∠1的度数．
                                         

23．（8分）图1，点E在直线AB上，点F在直线CD上，EG⊥FG．
(1)若∠BEG＋∠DFG＝90°，请判断AB与CD的位置关系，并说明理由；
(2)如图2，在(1)的结论下，当EG⊥FG保持不变，EG上有一点M，使∠MFG＝2∠DFG，则∠BEG与∠MFG存在怎样的数量关系？并说明理由；
(3)如图2，若移动点M，使∠MFG＝n∠DFG，请直接写出∠BEG与∠MFG的数量关系．
                         


24．（8分）已知，E、F分别是直线AB和CD上的点，AB∥CD，G、H在两条直线之间，且∠G＝∠H．
（1）如图1，试说明：∠AEG＝∠HFD；
（2）如图2，将一45°角∠ROS如图放置，OR交AB于E，OS交CD于F，设K为SO上一点，若∠BEO＝∠KEO，EG∥OS，判断∠AEG，∠GEK的数量关系，并说明理由；
（3）如图3，将∠ROS＝（n为大于1的整数）如图放置，OR交AB于E，OS交CD于F，设K为SO上一点，连接EK，若∠AEK＝n∠CFS，则＝　   　．











参考答案
一、选择题:
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	A
	C
	A
	A
	A
	C
	C
	D
	B



二、填空题:
11．如果两个角是等角的补角，那么它们相等．
12.146°
13．30°
解：∵AB∥CD，AF平分∠BAE，
∴∠BAF=∠EAF=∠AFE，
又∵∠GFE=30°，
∴∠BAF=∠EAF=30°，即∠BAE=60°，
∴∠AEF=180°-60°=120°，
又∵∠GEF=90°，
∴∠AEG=120°-90°=30°，
14．②③
解：①∵∠1=∠3，∴AD∥BC；
②∵∠2+∠5=180°，∵∠5=∠AGC，∴∠2+∠AGC=180°，∴AB∥DC；
③∵∠4=∠B，∴AB∥DC；
④∠B=∠D无法判断出AD∥BC；
⑤∵∠D+∠BCD=180°，∴AD∥BC．

15．

如图，∵，

∴，

∵，

∴．

16．如图1，ABCD是长方形纸带（AD∥BC），∠DEF＝18°，将纸带沿EF折叠成图2，再沿BF折叠成图3，则图3中的∠CFE的度数是　126°　．

【分析】在图1中，由AD∥BC，利用“两直线平行，内错角相等”可得出∠BFE的度数，由折叠的性质可知，在图3中∠BFE处重叠了三次，进而可得出∠CFE+3∠BFE＝180°，再代入∠BFE的度数即可求出结论．
【解答】解：在图1中，AD∥BC，
∴∠BFE＝∠DEF＝18°．
由折叠的性质可知，在图3中，∠BFE处重叠了三次，
∴∠CFE+3∠BFE＝180°，
∴∠CFE＝180°﹣3×18°＝126°．
故答案为：126°．
17．解：∵△ABC沿BC边平移得到△A1B1C1，
∴BC＝B1C1，BB1＝CC1，
∵BC1＝8，B1C＝2，
∴BB1＝CC1＝，
即平移距离为3，
故答案为：3．
18．180；3；内错角相等，两直线平行；两直线平行，同位角相等

三.解答题:
19．解：
∵∠1＝40°，∠2＝50°，
∴∠5＝∠1＝40°，∠4＝∠2＝50°，
∴∠3＝180°﹣∠5﹣∠4＝180°﹣40°﹣50°＝90°．
20．证明：∵AB∥CD（已知）
∴∠B+∠BDC＝180°（两直线平行，同旁内角互补）
∵CD∥EF（已知）
∴∠CDF+∠F＝180°（两直线平行，同旁内角互补）
∴∠B+∠BDC+∠CDF+∠F＝360°，
∵∠BDF＝∠BDC+∠CDF（已知）
∴∠B+∠BDF+∠F＝360°．
21．解：∵直线AB，DE被直线BC所截，
∴∠1与∠2是同旁内角，∠1与∠3是内错角，∠1与∠4是同位角．

22.解：（1）如图1，作直线GH交AB于M，交CD于Q，

∵AB∥CD，
∴∠BMG＝∠FQH，
∵∠EGH＝∠GHF，
∴∠AEG＝∠EGH﹣∠BMG＝∠FHG﹣∠FQH＝∠HFD；
（2）∠GEK﹣2∠AEG＝45°，

如图2，延长KO交AB于M，
∵EG∥MS，
∴∠AEG＝∠EMF，∠GEK＝∠OKE，
设∠OEM＝α，则∠OEK＝2α，∠OME＝45°﹣α，
∴∠OKE＝180°﹣∠MEK﹣∠OME＝135°﹣2α，
∵EG∥OS，
∴∠GEK＝∠OKE＝135°﹣2α，
∴∠AEG＝180°﹣∠GEK﹣∠MEK＝180°﹣135°+2α﹣3α＝45°﹣α，
即∠GEK﹣2∠AEG＝45°．
（3）作OH∥AB，
∵AB∥CD，
∴OH∥CD，
如图3，

∵AB∥OH，
∴∠OEB＝∠EOH，
又∵OH∥CD，
∴∠FOH＝∠OFD，
又∵∠OFD＝∠CFS＝∠AEK，
而∠EOH+∠HOF＝，
∴∠EOH＝﹣∠AEK，即180°﹣n∠EOH＝∠AEK，
又∵∠OEK+∠AEK+∠EOH＝180°，
∴∠OEK+180°﹣n∠EOH+∠EOH＝180°，
∴∠OEK＝（n﹣1）∠EOH，
∴，
又∵∠EOH＝∠BEO，
∴．
故答案为：．
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